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Тема проекта: Мир профессий.  

Актуальность:   

О том, что такое  профессия, какие существовали и существуют профессии школьники 

 практически не имеют информации. На вопрос: «Где работают твои родители?», дети отвечают: 

«На работе».  Выбирая тему  проекта, я ставлю перед собой цель – первичное знакомство с 

многообразием профессий. При подготовке данного проекта ученики  класса, на примере своих 

родителей и одноклассников, смогут получить новые сведения о профессиях. 

Образовательная область:  окружающий мир. 

Режим работы: внеурочный. 

Форма организации работы: индивидуально - групповая. 

Цель проекта: привлечение внимания младших школьников  к миру профессий и  

                             расширение спектра знаний о профессиях. 

Задачи: 

1.Формировать познавательный интерес  к людям труда и их профессиям.  

2.Рассмотреть на примере родителей многообразие профессий  и их важность. 

3.Воспитывать уважительное отношение к людям разных  профессий. 

Участники: 2 «б» класс. 

Срок реализации: сентябрь – май 2014-2015 год. 

Продукт проекта:  книга «Кем быть?». 

Описание проекта:  

Содержание   определяется возрастными особенностями младших школьников.   Каждое занятие 

 имеет тематическое наполнение. Учащиеся имеют возможность расширить свой кругозор, 

представления о мире профессий. Курс занятий построен таким образом, что представляет 

возможность учащимся тренировать различные виды своих способностей. Ребенок становится 

заинтересованным субъектом в развитии своих способностей. Занятия,  проводятся в активной 

форме: игры, дискуссии, конкурсы, викторины, с элементами творчества и самостоятельного 

поиска знаний.   Это способствует формированию учебно-познавательных мотивов, потребности в 

творческой деятельности, развитию кругозора у учащихся. 

Этапы: 

1.Подготовительно – информационный. 

2.Творческий (исследовательская деятельность). 

3.Практический. 

 Проведённая  работа:  
1.Сбор материала о профессиях: работа со словарями, энциклопедиями, Интернет-ресурсами.  

2.Классные часы по материалам проекта.  

3.Сбор пословиц, поговорок, стихов и загадок о труде и профессиях. 

4.Викторина «Город  мастеров».  

5.Экскурсии в пожарную часть, в библиотеку, на железнодорожный вокзал, в типографию, в архив, 

   на юннатскую станцию. Поездка  в «КидБург» в городе Санкт – Петербурге. 

6.Сбор материалов «Профессии наших родителей».     

7.Создание книги «Кем быть?» 
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В результате работы над проектом: 

1.Обучающиеся осуществляли поиск информации в словарях, справочниках, энциклопедиях, 

   библиотеке, в Интернете. Получали информацию из наблюдений и при общении. 

2.Анализировали полученные сведения, учились систематизировать информацию. 

3.Познакомились с  профессиями родителей. 

4. Попробовали себя в разных специальностях в «КидБурге». 

5.Приобрели опыт работы в совместной проектной деятельности. 

6.С помощью учителя обобщили собранный материал в книгу «Кем быть?»  

Этапы работы над проектом.    

I этап Подготовительно – информационный (сентябрь) 

Содержание работы:  
 Тема, цели, актуальность проекта. 

 Распределение участников в рабочих группах. 

 Планирование способов сбора информации, определение источников информации. 

 Планирование итога проекта  (конечный продукт - книга). 

 

Деятельность учителя: 

 Проведение беседы с целью формирования представления о теме проекта, интереса к 

данной теме: мир профессий. 

 Определение источников сбора информации (библиотека, Интернет-ресурсы, опыт 

родителей и знакомых).  

 Викторина «Все работы хороши - выбирай на  вкус» 

Деятельность учащихся: 

 Участие в проведении классного часа: «Профессия. Школьные профессии» 

 (работа с толковым словарем, составление списка  школьных  специальностей,  

 составление интервью  к работникам школы). 
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II этап Творческий - исследовательская деятельность (сентябрь - декабрь) 
 

1.Содержание работы:  
 Работа в творческих группах (распределение букв алфавита для сбора информации). 

 
Деятельность учителя: 

 Фиксирование и анализ собранной информации, подведение учащихся к выводу.  

           
 

Деятельность учащихся: 

 Сбор и обмен  информацией по теме  «Многообразие профессий по алфавиту», вывод. 

 

2.Содержание работы:  
 Работа в творческих группах (сбор информации по темам: загадки о профессиях, 

пословицы о профессиях). 
 Игра – викторина по собранному материалу. 

 

Деятельность учителя: 
 Фиксирование и анализ собранной информации, помощь в подготовке игры. Привлечение 

родителей к организации игры. 
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Деятельность учащихся: 

 Сбор и обмен  информацией по темам: загадки о профессиях, пословицы о профессиях). 
 Подготовка и проведение игры –викторины на собранного материала (распределение 

участников, ролей, обсуждение формы проведения). 

 

3.Содержание работы:  
 Поиск стихотворений о профессиях, заучивание. 
 Конкурс чтецов, инсценировка стихотворений. Подведение итогов и награждение. 

 

Деятельность учителя: 
 Фиксирование и анализ собранной информации, консультация для родителей 

 «Как инсценировать стихотворение». 

 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Деятельность учащихся: 

 Поиск информации  и подготовка к конкурсу. Конкурс инсценированных стихотворений. 

                           
 

 

4.Содержание работы:  
 Поиск информации по теме «Необычные профессии», сбор фотографий, выполнение 

презентаций. 
 Оформление стенда «Необычные профессии». 
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Деятельность учителя: 
 Фиксирование и анализ собранной информации, помощь в оформлении стенда, 

презентаций 

 Классный час «Такие необычные профессии» (обмен информации, просмотр презентаций) 

  

 

 

                                                                      

 

 

                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Деятельность учащихся: 

 Поиск информации  и оформление стенда, обмен информацией на классном часу. 

                                               

5.Содержание работы:  

 Работа в творческих группах (сбор информации по теме «чисто женские и мужские 

профессии»). 
 Конкурс рисунков.  
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Деятельность учителя: 
 Фиксирование и анализ собранной информации, подведение учащихся к выводу.  

 Создание выставки рисунков. 

 

       

 

 

 

 

                                            

Деятельность учащихся: 

 Сбор и обмен  информацией по теме  «чисто женские и мужские профессии», вывод. 

 Защита рисунков. 
 
 

                                                   
 
 
 
6. Содержание работы: 

 Работа в творческих группах на классном часу (сбор информации и калькуляция 

минимального и максимального размера заработной платы отдельных профессий), вывод о 

престижности данных профессий с этой точки зрения.  

 Обсуждения в группах вопроса «Чем надо руководствоваться при выборе профессии?» 

 

 Деятельность учителя: 
 Фиксирование и анализ собранной информации, создание ситуаций для обсуждения в 

группах «Чем надо руководствоваться при выборе профессии?» (престижем, окладом, 

личным  интересом). 

 

Деятельность учащихся: 

 Работа в творческих группах: привести аргументы для отстаивания своей точки зрения 

(мы считаем, что при выборе профессии очень важна заработная плата, потому что….. и 

т.д.) 
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III этап  Практический  (январь -май) 
 

1.Экскурсии на предприятия города Выборга. 
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2. Экскурсия в Санкт - Петербург в «КидБург»  

                                           

3. Классный час «Дети о профессиях своих родителей». Оформление газеты. 
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4. Подведение итогов. Рефлексия.(май) 

Обсуждение работы за год: 

- Что было наиболее интересным? 

- Какие знания получили? 

- Какие качества открыли в себе? 

- С кем подружились? 

- Какую профессию выбрали для себя? 

- Что нового узнали о своих родителях? 

Презентация книги. 

 

 

 

 

 

 

 


